

Труженик села, помни: Узбекистан обязался дать в 1961 году государству:

**зерна—130 тысяч тонн,
овощей—220 тысяч тонн,
картофеля—57 тысяч тонн,
винограда—120 тысяч тонн,
плодов и ягод—70 тысяч тонн.**

СТРОИТЬ БЫСТРО, ДОБРОТНО, ЭКОНОМИЧНО!

Узбекистан — в лесах новостроек. Возводятся заводы и фабрики, шахты и электростанции, жилые дома и школы, магазины и столовые. Только за первые два года семилетки по государственному плану на капитальное строительство израсходовано 790 миллионов рублей.

В третьем году семилетки новое строительство приняло еще более широкий размах. Пятнадцать двадцать семь миллионов четыреста сорок тысяч рублей — вот сумма, которая вкладывается в производственное и культурно-бытовое строительство.

И все это направлено к тому, чтобы производить больше хлопка, металла, машин, электроэнергии, товаров народного потребления, продуктов питания, чтобы советские люди жили все лучше и лучше.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда партии, десятки бригад, многие сотни рабочих показывают образцы выполнения обязательств, добиваются хороших производственных показателей. Крепко держат слово коллективы строительных трестов №№ 153 и 160, «Узбекшахтострой», Ташкентского домостроительного комбината, перевыполнившие полугодичное задание по объему строительно-монтажных работ, вводу жилья.

Однако успехи отдельных бригад коллективов не могут нас успокаивать. Государственный план капитального строительства за первое полугодие по республике выполнен только на 91 процент. Наряду с организациями, перевыполнившими задание по объему капиталовложений, есть коллективы, не справившиеся с производственной программой.

Плохо осваивают средства Министерство торговли, республиканское объединение «Узсельхозтехника», Совнархоз, Академия наук Узбекской ССР.

Что же мешает? Почему полугодичный план капитального строительства оказался невыполненным?

Одной из главных причин невыполнения государственного плана капитального строительства является то, что подрядные организации и в первую очередь Министерство строительства республики — основной исполнитель строительно-монтажных работ — не выполняют план по подрядным работам.

Нередко министерства и другие организации неправильно распределяют материалы и оборудование, неоправданно увеличивают число строек, расплывают средства, а пусковые объекты финансируют не полностью, из-за чего растягиваются сроки ввода предприятий в эксплуатацию.

Большой помехой являются организационные неполадки, имеющиеся на стройках. Слабо ведется обобщение и распространение опыта передовых бригад и ударников коммунистического труда. О серьезных недостатках в работе предприятий строительной индустрии рассказывается в обзоре писем наших читателей, публикуемом сегодня в газете.

Для успешного выполнения планов непрерывно увеличивающегося капитального строительства требуется все больше и больше сборных деталей и конструкций, различных материалов и изделий. Между тем предприятия строительных материалов за шесть месяцев недодали 29 миллионов штук кирпича, 43 тысячи кубометров железобетонных конструкций и деталей.

Эти и другие недостатки имеют место еще и потому, что местные партийные, советские и профсоюзные организации недостаточно уделяют внимания вопросам строительства. Обкомы, горкомы, райкомы партии, областные, городские и районные исполкомы обязаны мобилизовать все силы на быстрое устранение недостатков, на более полное использование резервов. Надо взять каждую важную стройку под неослабный контроль. И уже сейчас принять все меры к тому, чтобы намеченный план строительных работ был выполнен.

Наряду с промышленным широким фронтом ведется жилищное и культурно-бытовое строительство. Только на постройку жилых домов в этом году будет израсходовано около восьмидесяти миллионов рублей. В эксплуатацию должно быть введено свыше 600 тысяч квадратных метров жилой площади, из них почти двести тысяч — в первом полугодии. Но и на этом участке строители отстают. Полугодичный план ввода жилья выполнен на 82 процента.

Низкими темпами ведут жилищное строительство Советы депутатов трудящихся Бухарской, Самаркандской, Ферганской областей и Каракалпакской АССР, Министерство коммунального хозяйства, Министерство высшего и среднего образования.

В жилищном строительстве также есть немало недостатков. Нередко качество внутренних работ низкое, дома сдаются в эксплуатацию с недоделками. Между тем у нас есть все возможности сдавать жилье только на хорошую и отличную оценку. Строить быстро, добротно, экономично — должно стать доброй традицией всех наших строителей.

Наступило второе полугодие — решающий период борьбы за досрочное выполнение плана капитального строительства. Сейчас, когда страна готовится к XXII съезду партии, надо еще шире развернуть социалистическое соревнование строителей за выполнение обязательств. Руководителям министерств, главков, трестов, предприятий надо сосредоточиться на пусковых объектах, все материальные и людские резервы, оказывать повседневную практическую помощь строителям.

БОРИСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!



Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР
Год издания 37-й
№ 162 (11440) Четверг, 13 июля 1961 года ЦЕНА 2 КОП.

ХЛЕБОРОБЫ БУЛУНГУРА выполнили первую заповедь РАПОРТУЮТ БУРИЛЬЩИКИ ЮЖНОГО АЛАМЫШИКА И ШЕЛКОВИКИ МАРГЕЛАНА



По 40 пар чулок сверх нормы вяжут за смену молодые работники Кокандского чулочно-трикотажного комбината Зинаида Османова и Галина Гридина. Таков их подарок к XXII съезду КПСС.
Фото Г. Война. (Фотохроника УЗТАП).

ЧЕМ МЫ ВСТРЕЧАЕМ 17 ОКТЯБРЯ

Орденосная Шуйско-Тезинская фабрика. В дни соревнования в честь XXII съезда КПСС здесь царит большой трудовой подъем. И на всех участках производства вперед идут коммунисты. По их примеру все бурят обязательства встретить съезд личными трудовыми подарками. Но личный подарок — это не значит, что люди забывают о коллективных обязательствах. Как из ручьев возникают полноводные реки, так из воли, упорства отдельных людей складывается большой трудовой успех предприятия.

Наших узбекских друзей по соревнованию, вероятно, интересуют, как идет предсезонная работа ивановцев. Вот я и решила написать это письмо.

Первый и двенадцатый комплекты обязательств выпустить и 17 октября по 9 тысяч метров кисей и сатина сверх плана. Этим бригадам руководят коммунисты тт. Курбатов и Масленников. Общим коллективом присвоено звание бригады коммунистического труда.

С ценной инициативой выступили четвертая и десятая бригады. Здесь все ткачи работают с личным клеймом, и их ткань отправляется на швейную фабрику без разбраковки. Такое возможно лишь при высокой сознательности.

Снаму немного и о своем личном подарке представляю съезду: и 17 октября дополнительно к плану дам 2 тысячи метров суровья отличного качества.

З. ТАЛАНОВА,
Ткачиха Шуйско-Тезинской фабрики.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА



В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

Коллектив ангренинского участка «Усантехгазонтама» начал газификацию города угольщиком. Сжиженный газ будет подаваться в дома по трубопроводам от мощных газогорелок. Но дно открытия XXII съезда КПСС монтажники обязались газифицировать первую тысячу квартир.

Анджанские консервации по уровню производства первыми в области взяли рубеж последнего года семилетки. Сейчас работники завода уверенно штурмуют новый рубеж: борются за досрочное выполнение к дню открытия партийного съезда программы первых трех лет семилетки. Годовое задание выполнил коллектив овощного цеха.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР товарищу Ю. Цеденбалу

Дорогой товарищ Цеденбал!

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР и от себя лично горячо поздравляю Вас с присвоением Вам высокого звания Героя Социалистического Труда МНР и награждением орденом Сухэ-Батора и золотой звездой «Соёмбо» за Ваши выдающиеся заслуги в осуществлении социалистической революции в Монголии и в развитии народного хозяйства в культуре республики.

От всего сердца желаю Вам, дорогой товарищ Цеденбал, новых больших успехов в Вашей деятельности на благо монгольского народа, в интересах мира и социализма.

Первый секретарь ЦК КПСС,
Председатель Совета Министров СССР
Н. ХРУЩЕВ.

11 июля 1961 года.

ТОРЖЕСТВА В УЛАН-БАТОРЕ

УЛАН-БАТОР, 11 июля. (ТАСС). Рано сегодня проснувшись монгольская столица.

Ровно в семь часов утра по радио выступил находящийся на излечении в больнице первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров Ю. Цеденбал. Его речь с волнением слушала вся народная Монголия. Ю. Цеденбал передал горячий привет и сердечные поздравления рабочим, членам сельскохозяйственных объединений и народной интеллигенции, а также воинам монгольской народной армии в связи с великим национальным праздником монгольского народа.

На площади Сухэ-Батора состоялся военный парад и демонстрация.

9 часов утра. По площади прокатываются горячие овалы, когда на трибуне Мавзолея появляются руководители партии и правительства МНР, глава советской партийно-правительственной делегации М. А. Суслов и руководители делегаций других стран.

Над площадью звучит государственный гимн МНР. Гремат залпы артиллерийского салюта, по площади проходят части Улан-Баторского гарнизона.

Вслед за ними на площади появляются демонстранты. Впереди первой колонны идут школьники и трудящиеся столицы. Проходят трудящиеся улан-баторских предприятий, служащие, студенты вузов и техникумов, строители, арты близлежащих сельскохозяйственных объединений, специалисты из социалистических стран, помогающих монгольскому народу строить социализм. Демонстранты несут портреты Маркса—Энгельса—Ленина, руководителей МНР, транспаранты с диаграммами и макетами, рассказывающими о больших достижениях монгольского народа. Над головами демонстрантов высятся портрет первого в мире советского космонавта Ю. Гагарина, модели земного шара с вращающимися вокруг них советскими спутниками и космическими кораблями. На площади раздаются восторженные возгласы в честь самой передовой советской науки, в честь нерушимой дружбы монгольского и советского народов.

Более двух часов продолжались народные торжества. В демонстрации приняло участие свыше 120 тысяч человек.

Во второй половине дня на центральном улан-баторском стадионе председатель президиума Великого народного хурала Ж. Самбу открыл надом — традиционный праздник монгольского народа, сопровождающийся разнообразными спортивными состязаниями, играми, массовыми гуляньями.

СОВЕТСКАЯ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ОТБЫЛА НА РОДИНУ

УЛАН-БАТОР, 12 июля. (ТАСС). Сегодня советская партийно-правительственная делегация, принимавшая участие в работе XIV съезда МНРП и торжествах по случаю 40-летия Монгольской народной революции, отбыла на Родину. На Улан-Баторском аэродроме советскую делегацию, возглавляемую членом Президиума ЦК, секретарем ЦК КПСС М. А. Сусловым, провожали Ж. Самбу, Л. Цэнд и другие.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА!

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ХОДЕ ЗАГОТОВОК ЗЕРНА (БЕЗ РИСА) НА 10 ИЮЛЯ (В ПРОЦЕНТАХ К ГОДОВОМУ ПЛАНУ).

Область	Заготовлено
Ташкентская	55,2
Самаркандская	42,5
Сурхандарьинская	29,9

ПРЕБЫВАНИЕ КВАМЕ НКРУМА В МОСКВЕ

Беседа с Н. С. Хрущевым

Президент и глава правительства Республики Гана д-р Кваме Нкрума 11 июля нанес в Кремле визит Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Между д-ром Кваме Нкрума и Н. С. Хрущевым состоялась теплая, дружеская беседа по вопросам современного международно-го положения, а также проблемам, интересующим обе страны.

Вместе с президентом и главой правительства Республики Гана на беседе были выслушаны высшие партийные работники, члены парламента и другие лица, прибывшие вместе с д-ром Кваме Нкрума, а также посол Ганы в СССР Джон В. Эллиот.

С советской стороны на беседе присутствовали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол Советского Союза в Республике Гана М. Д. Сытенко, заведующий Вторым африканским отделом МИД СССР В. А. Брыкин.

(ТАСС).

Завтрак в Кремле

МОСКВА, 11 июля. (ТАСС). Сегодня Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР дали в Большом Кремлевском дворце завтрак в честь д-ра Кваме Нкрума, президента и главы правительства Республики Гана.

Вместе с д-ром Кваме Нкрума были министры, высшие партий-

ные работники, члены парламента и другие лица, прибывшие с ним, а также посол Республики Гана в Советском Союзе Джон В. Эллиот.

С советской стороны на завтрак присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, товарищи Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, Н. А. Музыченко, Д. С. Полянский, Е. А. Фурцева, В. В. Гришин и другие официальные лица.

Во время завтрака, прошедшего в обстановке искренней сердечности и теплоты, Н. С. Хрущев и д-р Кваме Нкрума обменялись речами. Речи были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались аплодисментами.

Встреча со студентами

МОСКВА, 11 июля. (ТАСС). Сегодня президент и глава правительства Республики Гана д-р Кваме Нкрума посетил Московский государственный университет. Еще задолго до приезда высокого гостя перед главным входом в здание собралась советские и африканские студенты, обучающиеся в МГУ и Университете дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Они горячо приветствовали президента Ганы и его спутников, преподнесли гостям букеты цветов.

В ректорате МГУ д-ра Кваме Нкрума тепло и сердечно приветствовал ректор академик И. Г. Петровский. Обращаясь к президенту и главе правительства Республики Гана, он сказал:

Во всем мире известна Ва-

ша замечательная государственная деятельность. Ваша борьба за независимость страны, за дело мира. В связи с Вашим огромным вкладом в дело борьбы за освобождение африканских народов от ига колониализма, Вашими выдающимися успехами в деле борьбы за мир и развитие международного права ученый совет Московского государственного университета имени Ломоносова единодушно избрал Вас стубоноуважаемым господином президентом, почетным доктором юридических наук Московского университета.

Бурной овацией встретили профессора, преподаватели и студенты появление гостей из Ганы в актовом зале, где под аплодисменты присутствующих академик И. Г. Петровский вручил президенту Кваме Нкрума почетный диплом доктора юридических наук МГУ.

От имени профессоров и преподавателей университета высокого гостя приветствовал декан юридического факультета профессор Д. С. Карев. От советских студентов президента Ганы приветствовала студентка исторического факультета Наталья Чувилова, от африканской молодежи, обучающейся в Москве, — студент из Ганы Кваме Нкрума новых успехов в его благородной деятельности, направленной против колониализма.

Во время посещения Московского университета президента и главу правительства Ганы Кваме Нкрума сопровождали заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ш. М. Арунапьян, министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин, генерал армии С. Г. Поплавский, представители МИД СССР В. А. Брыкин и Д. С. Никитин, посол СССР в Гане М. Д. Сытенко и посол Ганы в Советском Союзе Джон В. Эллиот и другие.

Вместе с д-ром Кваме Нкрума и главой правительства Ганы, а также всего африканского континента развивалась и крепла.

Гости из Ганы побывали в Музее земледелия, в комнатах студентов.

Свое выступление д-р Кваме Нкрума закончил пожеланием, чтобы дружба между народами Советского Союза и Ганы, а также всего африканского континента развивалась и крепла.

После реконструкции межколхозной Алханкарабахской ГЭС, построенной сельхозартелями «Москвэз» и «Сталинеград» Инжекурского района, мощность ее увеличена в шесть раз. В ближайшее время станция будет переведена на дистанционное управление. НА СНИМКЕ: директор ГЭС Мамаджан Джалилов и дежурный инженер Кучар Кисельов в машинном зале.

Фото Л. Мейнерта. (Фотохроника УЗТАП).



ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ПОДКРЕПЛЯТЬ ДЕЛОМ

Состоявшийся на днях пленум Каракалпакского обкома партии обсудил вопрос о том, как выполняются постановления январского Пленума ЦК КПСС о социалистических обязательствах. Были заслушаны доклады секретарей горкомов и райкомов партии: Туркестанского — А. Джемуратова, Нурткульского — К. Нурубова, Ходжедлинского — А. Абдукаимова и Ташкентского — К. Таирова.

Доклады и выступления участников пленума показали, что обязательства выполняются неудовлетворительно. Обком, горкомы и райкомы партии, секретари горкомов и райкомов партии Туркестанского — А. Джемуратова, Нурткульского — К. Нурубова, Ходжедлинского — А. Абдукаимова и Ташкентского — К. Таирова.

Участники пленума критиковали секретаря Ходжедлинского района партии т. Абдукаимова и Туркестанского горкома т. Нурубова за то, что они пытались представить положение в розовых тонах; в их выступлениях не чувствовалось тревоги за состояние дел, тогда как уход за посевами и полив хлопчатника организованы плохо.

На площади более 20 тысяч гектаров хлопчатник еще не бутонизирует, почти на 90 тысяч гектаров не начались цветения. Многие поля не очищены от сорняков, растения находятся в угнетенном состоянии, отстают в своем развитии. До сих пор на 15 тысячах гектаров не проведена первая обработка и на 42 тысячах гектаров — вторая обработка. Не искоренена практика «закаливания» растений, что ведет к пожелтению хлопчатника, сдерживает его развитие. На первое июля почти половина площади не получила ни одного полива.

Нехозяйские организована междурайонная обработка посевов. В республике протравивается почти

С ПЛЕНУМА КАРАКАЛПАКСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

треть пропашных тракторов, не используются конные культураторы.

Не изжиты крупные недостатки и в животноводстве. Из-за плохого содержания скота продуктивность его низка. Совхозы и колхозы в первом полугодии произвели продукции животноводства значительно меньше, чем в прошлом году, не выполнили шестимесячного плана производства и продажи государству мяса, молока и шерсти.

Некоторые руководители работников республиканских, районных, совхозов и колхозов не ведут живой организаторской работы, несамостоятельно относятся к своей работе, нарушают партийную и государственную дисциплину. Не изжиты до конца привычки и очковтирательство.

Секретарь Амударьинского района партии Ф. Васегов отметил, что в районе еще не все сделано для устранения недостатков в животноводстве сельским хозяйством. В значительных количествах хлопчатник отстаёт в развитии на 15—20 дней и более, между тем усложняется уход за посевами не организован. В некоторых колхозах и совхозах плохо внедряются прогрессивные методы возделывания хлопчатника. Ф. Васегов сообщил пленуму, что в настоящее время принимаются меры к устранению недостатков.

Председатель колхоза имени XXI партсъезда Туркестанского района А. Тохтабаев рассказал, что колхозники возделывают ныне хлопчатник на огромной площади — 4.170 гектарах. Принято обязательство сдать государству более 10 тысяч тонн хлопка. Сейчас все усилия колхозников направлены на то, чтобы вырастить высокий урожай. Однако артель отстаёт в выращивании кукурузы и производстве мяса.

О недостатках политической работы среди тружеников сельского хозяйства говорил секретарь Кунградского района партии К. Сеймуратов. Далее он указал на необходимость реконструкции каналов имени Ленина и «Раушан», без чего немислимо дальнейшее развитие хлопководства, рисоводства и других отраслей сельского хозяйства в Кунградском районе, и

улучшения снабжения совхозов запасными частями и деталями для механизмов.

Директор животноводческого совхоза «Каракалан» Н. Ширяев критиковал руководителей Каракалпакского научно-исследовательского института сельского хозяйства за то, что они неправильно ориентируют руководителей колхозов и совхозов на внесение подкормки кукурузы и люцерны чрезмерно большого количества минеральных удобрений, что неизбежно приведет к удорожанию себестоимости кукурузы и силоса. Он также критиковал неоплату в приеме молока на Нукусском маслозаводе.

Бригадир совхоза «Чимбай» А. Сафарбаев, бригадир совхоза имени Кирова М. Есбергенов, бригадир колхоза имени Орджоникидзе Бирунинского района К. Юлдашев говорили о том, что Каракалпакия имеет все возможности для выращивания высоких урожаев хлопка и других культур, необходимо лишь полнее использовать резервы и возможности, шире распространить опыт передовиков.

На пленуме выступили секретарь ЦК КП Узбекистана Г. А. Габриельянц и первый секретарь обкома партии Н. Махмудов.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое решение.

А. ХАЙРУТДИНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

АНДИЖАНЦЫ НА ПОЛЯХ ФЕРГАНЫ Твердо держат слово, данное народу

ПОЛУЧИТЬ ОТ ПОВТОРНЫХ
ВЫКОРМОК НЕ МЕНЕЕ
40 КИЛОГРАММОВ КОКОНОВ
С КОРОБКИ ГРЕНЫ

ДЕЛА ИДУТ УСПЕШНО

Многие колхозы Андижанского района не выполнили плана коконозаготовок за счет весенних выкормов шелкопряда. Теперь организованы летние выкормки.

Отставшим хозяйствам актив по поиску летних выкормов. Сельхозартель имени Ленина, давно выполнявшая годовое задание, вновь выкормивает гусениц с 30 коробок грены. В бригаде А. Сафаритдинова шелкопряд находится в последнем, пятом возрасте и скоро пойдет на закладку.

По 40—45 килограммов коконов с коробки грены намерены получить колхозы имени Серго, имени Сталина, имени Жданова и другие.

Р. КАРИМОВ.

ПРИСЛУШАТЬСЯ К СОВЕТАМ ДРУЗЕЙ

ФЕРГАНА, 12 июля. (По телефону от спец. корр. «Правды Востока»).

Вот уже несколько дней на полях области работает взаимопроверочная бригада андижанских хлопководов. В ее составе передовые сельхоза Artель, партийные и советские работники.

Одна из групп в тени двух дней находилась в колхозах Кувинского района. Проверка выполнения социалистических обязательств, товарищи по соревнованию обнаружили ряд серьезных недостатков в организации полевых работ. Прежде всего они обратили внимание на то, что в безхозяйственном отношении к земле. Андижанцы осматривали все 43 карты бригады Г. Юлдашева из колхоза «Социализм» и установили, что каждая из них окружена широким поясом сорной травы. Под сорняками пропадают до 10 гектаров хорошей земли.

Подобную же картину члены взаимопроверочной бригады наблюдали в сельхозартелях имени Ахунбаева, имени Карла Маркса и даже в опытно-показательном хозяйстве — колхозе «Коммунизм». В сельхозартели имени Ахунбаева даже на полях, которые расположены возле самого правления, полно сорняков.

В результате такого легкомысленного отношения к земле Кувинский район теряет более 1.000 гектаров плодородной земли, которая может дать хороший урожай.

В некоторых хозяйствах земля, отведенную под хлопчатник, засеяли другими культурами. В бригаде М. Халилова из колхоза имени Ахунбаева треть гектара

занята под бахчу, хотя эта площадь предназначалась и числится под хлопчатником.

Проверочные обратили внимание и на низкую трудовую дисциплину. В бригаде И. Камбарова из опытно-показательного хозяйства — колхоза «Коммунизм» на полях работают исключительно подростки, а все взрослые заняты на своих приусадебных участках.

Другая группа андижанских хлопководов ознакомилась с состоянием посевов в Багдадском районе. Андижанцы обратили внимание руководителей ряда бригад и хозяйств на низкое качество обработки посевов. Так, в бригаде А. Салиева из колхоза «Москва», которая обязалась получить в этом году 30 центнеров хлопка с гектара, состояние посевов не гарантирует пока выполнения обязательств. Проверившие проведены с большим опозданием. Поля прокультивированы только в одном направлении и к тому же недоброкачественно. Рабочие органы культуратора не отрегулированы, из-за чего не выдерживается глубина выщипки почвы и ширина обработки междурядий. Не организованы как следует поливы.

Андижанцы указали своим соседям на непроизводительное использование машинного парка, на то, что они медленно готовят хлопководческую технику.

Андижанские хлопководы старались помочь соседям быстрее устранить недостатки. Член взаимопроверочной бригады агроном В. Загородный при посещении бригады Т. Далджанова из сельхозартеля имени Ленина Ферганского района заметил, что рабочие органы культуратора на пропашном агрегате тракториста Р. Усманова плохо отрегулированы, навальник и лапы установлены на одну глубину. Агроном тут же помог механизатору отрегулировать культуратор. Друзья по соревнованию поделились и своим положительным опытом.

Ферганские хлопководы прислушались к советам своих друзей. Товарищеская помощь в социалистическом соревновании тружеников хлопковых полей двух соседних областей несомненно способствует получению высокого урожая «белого золота».

Ю. МОДЕСТОВ.

13 ПИСЕМ В. И. ЛЕНИНА

МОСКВА, 11 июля. (ТАСС). Старший деятель социалистической партии Бельгии и международного рабочего движения профессор Кимиль Гюисманс переслал сегодня Институту марксизма-ленинизма письма В. И. Ленина. Они адресовались Гюисмансу в то время, когда он был секретарем Международного социалистического бюро. В письмах отражены вопросы рабочего движения в России и других странах, борьба Владимира Ильича против оппортунизма в рабочем движении, за единство рабочего класса. (Несколько лет назад К. Гюисманс переслал институту фотографии большинства этих писем).

Во время встречи заместителя директора Института марксизма-ленинизма профессор Г. Д. Обинин поблагодарил К. Гюисманса за бесценный подарок. Мы рассматриваем его, сказал он, обращаясь к бельгийскому гостю, как одно из проявлений нашего уважения к советскому народу.

К. Гюисманс сообщил, что эти письма написаны В. И. Лениным полвека назад. Он высказал сожаление, что ему не удалось сохранить всех ленинских писем, так как его библиотека была расхищена во время оккупации Бельгии фашистскими захватчиками.

Со словами сердечной благодарности к К. Гюисмансу обратился заместитель директора института и заведующий Центральным партийным архивом Н. В. Матковский. Он привел интересное высказывание этого старшего деятеля международного рабочего движения о единстве действий рабочего класса и демократических сил народа, сделанное в 1956 году. «Я хочу всеми силами, заявил тогда К. Гюисманс, помочь восстановлению в Европе единства рабочего класса».

С краткими речами выступили также старшие члены КПСС С. И. Гоним и П. И. Воеводина.

При передаче писем присутствовали заместитель председателя парламентской группы СССР А. П. Волков и секретарь парламентской группы СССР К. А. Губин.

К. Гюисмансу были вручены подарки — альбом фотографий В. И. Ленина и биография Владимира Ильича.

В течение нескольких недель К. Гюисманс будет читать и отдавать в Советском Союзе.

Когда газета забывает о кукурузе

Окрыленный новыми замыслами и надеждами, возвратился из Москвы бригадир колхоза имени Сталина Шафранского района Ачил Муминов. Он участвовал в работе январского Пленума ЦК КПСС. Яркое выступление Никиты Сергеевича Хрущева на Пленуме, теплые встречи и беседы с прославленными кукурузоводами страны Евгением Долгином, Александром Гиталовым, Николаем Мануковским вселили еще большую уверенность, обогатили его опытом, знаниями.

О московских впечатлениях, ценных советах мастеров кукурузоводства, о планах бригады на 1961 год он рассказал в областной газете «Советская Бухара». Кукурузоводческая бригада, а прошлым году с каждого из 80 гектаров собрала по 1.540 центнеров зеленой массы.

«Опыт передовых кукурузоводов страны», — писал Муминов, — подкапывает, что можно вырастить урожай еще выше. Учтя добрые советы друзей, мы решили в этом году полностью механизировать возделывание кукурузы, собрать с каждого гектара по 1.700 центнеров зеленой массы с початками, в достатке обеспечить общественное животноводство высококачественными кормами».

Участник январского Пленума ЦК КПСС со страниц газеты призвал всех тружеников Бухарской области включиться в поход за «большую кукурузу».

Что же делается в Бухаре, чтобы этот поход был большим, массовым? Как общаются и распространяется опыт передовиков? Как кукурузоводы борются за выполнение социалистических обязательств? Перелистывая комплект «Советской Бухары», ответа на эти вопросы не найдешь. О «королеве полей» газета вспоминает редко, и случая в случае. В февраль «Советская Бухара» не поместила ни одного материала о кукурузе, в марте и апреле — по два, в мае — в период сева и получения дружных всходов — ни одного.

Труженики области, вступив в предсезонное соревнование, дали слово в третьем году семилетнего производств 39 тысяч тонн мяса, 90 тысяч тонн молока, 44 миллиона яиц. Газета в передовой писала:

«Обязательства высокие, напряженные. Их можно выполнить при наличии обильного корма и прежде всего кукурузы. Долг кукурузоводов — вырастить и собрать с каждого гектара не менее 400 центнеров зеленой массы и 30—35 центнеров зерна, заготовить 570 тысяч тонн силоса».

Но все беда в том, что газета, изредка напоминая о высоких социалистических обязательствах, не стала подлинным борцом и органи-

затором за их выполнение. На ее страницах кукуруза — падчерица.

На VI пленуме ЦК КП Узбекистана Бухарская область была подвергнута резкой критике за то, что там срывают сев кукурузы, многие руководители колхозов и совхозов все еще недоценивают эту замечательную культуру. Казалось бы, «Советская Бухара» должна остро, по-боевому вскрыть причины отставания, с гневом обрушиться на консерваторов, взять под строгий и повседневный контроль выращивание «королевы полей».

К сожалению, газета не проявила бдительности и принципиальности. Она ограничилась лишь тем, что в июне напечатала несколько заметок руководителей взаимопроверочных бригад, в которых отмечались недостатки по уходу за посевами кукурузы. Между тем большинство районов, область в целом не выполнили государственного плана сева этой основной кормовой культуры. До сих пор недосеяно 7.300 гектаров кукурузой. Из рук вои плохо организован в области уход за посевами.

Наступили сроки закладки раннего силоса, а колхозы и совхозы на площади 6 тысяч гектаров не провели первую культивацию. Еще хуже обстоит дело с поливами. Не полито более трети всех посевов. Наряду с другими областными организациями ответственность за это несет и «Советская Бухара».

В Зеравшанской долине выросло немало замечательных мастеров возделывания кукурузы, которые на практике доказали огромные возможности развития и производства этой истинно удивительной культуры. Но газета крайне слабо общается и распространяет передовой опыт мажков.

По всей республике идет добрая слава о пытливых молодых кукурузоводах колхоза «Бухара» Кызылтегинского района. Они доказали, что на богатых землях Бухары вполне можно выращивать два урожая чудесницы в год. В прошлом году комсомольско-молодежная бригада при повторном посеве собрала по 360 центнеров зеленой массы, а на круг — по 1.000 центнеров. Молодые кукурузоводы заложили 10 тысяч тонн прекрасного силоса, которого хватило прокормить общественное стадо почти в течение года. А много ли последователей у коммунистов? Газета мало что делает, чтобы свет этого яркого маяка проникал всюду.

Бухарские комсомольцы объявили поход за «большую кукурузу». Они обязались на больших площадях вырастить и собрать по два урожая в год, организовать общественный контроль за возделыванием этой культуры. Но как молодые кукурузоводы держат свое слово, узнать из газеты нельзя.

Кукуруза щедро олачивает труд тех, кто любовно, по-хозяйски относится к ней. Главное сейчас — направить возросшую активность сельских тружеников на образцовый уход за «королевой полей». От этого зависит обильный урожай и создание прочной кормовой базы. Об этом не следует забывать редакция газеты «Советская Бухара».

Четверг, 13 июля 1961 г.



Механизаторы опытно-показательного хозяйства — колхоза имени Ленина Палского района Ферганской области распространяют свой опыт в других колхозах района. Образцово работает механизатор третьей бригады комсомолец Турдали Худайбергенов. Он уже ведет четвертую двухстороннюю обработку хлопчатника. Бригада борется за 45-центнеровый урожай.

Фото М. Гарипова.

КАЖДЫЙ — ХОЗЯИН, КАЖДЫЙ — В ОТВЕТЕ

Советский человек чувствует себя хозяином всего, что есть в стране, и потому он беспокоится обо всем спосом огромного хозяйства. Он не может пройти мимо недостатков в работе.

В этом отношении интересна наша редакционная почта. Для среднего объема мы отобрали лишь небольшую часть писем, в которых трудящиеся по-хозяйски, с глубоким знанием дела поднимают различные вопросы улучшения производства. Открываем первый конверт.

Письмо из Ташкента. И. Горюнов работает в строительном тресте № 153. Коллектив треста выполнил полугодовой план. Но и здесь далеко не полностью используются резервы. Автор считает, что разнервнившись сейчас движение за переход строительных бригад на хозрасчет — очень полезное, важное и перспективное дело. Но в тресте эта работа проводится медленно и не всегда достаточно квалифицированно. И Горюнов приводит пример из жизни своей бригады: внедрение хозрасчета задерживается потому, что не объясняют людям толком, в чем его выгода. Автор письма совершенно прав.

Наш читатель не только критикует. Он испытывает потребность поделиться тем хорошим, что есть на его предприятии. Он делится опытом его коллектива, будет полезен другим. Именно такие чувства заставляют встать за пером писателя-приобретателя Х. Каюмову из Кувааса. Здесь до недавнего времени вывозились на свалку сотни тонн пыли — отходы производства клинкера. Теперь всю эту пыль удаляют новые электрофильтры «Лурга», она снова подается во вращающую печь и служит сырьем. Экономический эффект — 200 тысяч рублей в год, несколько тысяч тонн цемента дополнительно.

Правильно! И если не согласен с этим директор комбината т. Ополодин, может быть, Совнархоз разъяснит ему?

Вообще наша почта показывает, что в работе предприятий строительной индустрии республики имеется ряд серьезных недостатков. Председатель цехового комитета профсоюза Самарканского домостроительного завода т. Мальцев и т. Салнев сообщают, что строитель № 150, который строит этот комбинат, сдал его с большими недоделками, а руководство завода безответственно подписало приемные документы. Между тем сердце завода — бетонный узел — работает ненормально. Нет выходов помещений для рабочих. Стоит без дела крайне необходимый станок для точечной сварки арматуры. Нечем смывать с пола очень вредную бетонную пыль. Не успели начать работать, а уже имеются несчастные случаи. «Но еще в феврале», говорится в письме, — исправляющий трест т. Уренин сообщил в «Строительную газету», что завод построен. Зачем эти фанфары? Ведь он прекрасно знает, как построен завод, который, будучи сдан, не сделал еще ни одного дома с начала года!»

В Ялангазе есть кирпичный завод № 2. Там работает наш читатель А. Саложников. Письмо, которое он прислал в редакцию, слишком велико, чтобы его публиковать, но факты, которые в нем приводятся, возмутительны и должны привлечь самое пристальное внимание.

В нынешнем году завод объединили с другим заводом в завод № 1. В феврале, говорится в письме, — исправляющий трест т. Уренин сообщил в «Строительную газету», что завод построен. Зачем эти фанфары? Ведь он прекрасно знает, как построен завод, который, будучи сдан, не сделал еще ни одного дома с начала года!»

В Ялангазе есть кирпичный завод № 2. Там работает наш читатель А. Саложников. Письмо, которое он прислал в редакцию, слишком велико, чтобы его публиковать, но факты, которые в нем приводятся, возмутительны и должны привлечь самое пристальное внимание.

В нынешнем году завод объединили с другим заводом в завод № 1. В феврале, говорится в письме, — исправляющий трест т. Уренин сообщил в «Строительную газету», что завод построен. Зачем эти фанфары? Ведь он прекрасно знает, как построен завод, который, будучи сдан, не сделал еще ни одного дома с начала года!»

В Ялангазе есть кирпичный завод № 2. Там работает наш читатель А. Саложников. Письмо, которое он прислал в редакцию, слишком велико, чтобы его публиковать, но факты, которые в нем приводятся, возмутительны и должны привлечь самое пристальное внимание.

В Ялангазе есть кирпичный завод № 2. Там работает наш читатель А. Саложников. Письмо, которое он прислал в редакцию, слишком велико, чтобы его публиковать, но факты, которые в нем приводятся, возмутительны и должны привлечь самое пристальное внимание.

ЖУРНАЛИСТЫ - ОБЩЕСТВЕННИКИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Хорошо ли подготовились парки к летнему сезону? Как организована отдых рабочей молодежи? Почему плохо работают автоматы, обслуживающие бытовые нужды населения? — по этим и другим животрепещущим проблемам организовал рейды конкурсов нештатный отдел писем редакции республиканской газеты «Комсомолец Узбекистана».

В нештатном отделе работают 6 человек: студенты педагогического института и университета, демобилизованные воины, рабочие, служащие. Они расследуют письма трудящихся, проводят массовые рейды, выступают с корреспонденциями на темы, подсказанные читателями.

Об опыте работы нештатного отдела доложил его заведующий — студент института т. Далгимов на очередном заседании комиссии по обобщению опыта работы печати на общественных началах Союза журналистов Узбекистана.

С сообщением о деятельности нештатных отделов профсоюзной жизни и физкультуры и спорта «Правды Востока» выступили их заведующие С. Д. Шаширов и В. С. Сизов. Эти отделы готовят силами журналистов-общественников тематические страницы и подборки.

Нештатный отдел пропаганды редакции газеты «Комсомолец Узбекистана», от имени которого выступил его заведующий — лектор тов. Урманов, сосредоточил свое внимание на вопросах подготовки к XXI съезду КПСС. В качестве авторов статей о партийном и государственном строительстве, по вопросам программы и Устава КПСС отдел привлекает научных сотрудников Академии наук Узбекистана и высших учебных заведений, лучших пропагандистов.

Инженер Первозинов, который на общественных началах ведет раздел «Шахматы и шахши» в газете «Иш ленинчи», поделился опытом своей работы.

Участники совещания решили использовать в своей практике опыт работы лучших общественных отделов редакций газет республики.

В. КОРОВОВ.

Многих читателей беспокоит вопрос планирования. Вот одно из таких писем — тоже из Самаркандской области. Его автор — инженер-экономист дорожно-строительного района № 9 Министерства автотранспорта и шоссеиных дорог республики Г. Джалилов.

В прошлом году ДСР получил задание выполнить работу на сумму 11.180 тысяч рублей. Затем этот план сократили до 8.360 тысяч рублей. А затем, к концу года, когда стало ясно, что этот план не будет выполнен даже наполовину, цифру снова «уточнили». Теперь план составил 4.360 тысяч рублей. И тут руководители района «поднажали». К концу года они raportовали о «крупной трудовой победе» — выполнении плана на 123 процента! Разве это не очковтирательство?

На участке Джума — Каттакурган (15 километров) дорожники сдают уже второй год. План и в нынешнем году не выполняется. Начальники не беспокоятся. Зачем? А ведь, добрые дяди из министерства «уточнят» план, и он снова будет... переисполнен. Порочная, демобилизующая и развращающая людей практика!

Большую группу составляют письма о путях экономии государственных средств. Вот и директор базы «Таштара» т. Миронов повстал свое письмо этому вопросу. Он приводит факты, показывающие, что на заводе «Ташсельмаш», первом винном, обувной фабрике № 1 макароновых фабриках, а особенно на предприятиях Узбекистана и дельевой таве относятся просто варварски, транжиры ее, гноят под дождем, ломают. Теряются огромные средства. А ведь наша республика — не Сибирь, леса тут нет.

И, наконец, еще одно письмо. Оно поднимает, казалось бы, «мелкий» вопрос: где в пределах такой индустриальной республики, как наша, купить чугунную или дюралевую сковородку? Негде. А почему? — спрашивает читатель А. Рузиев. Пусть ответят товарищи из Министерства торговли, пусть они дадут заказы нашей промышленности на такую, необходимую каждой семье. Ведь, право же, стыдно в наше время говорить о том, что нет сковородок.

Валентина Волкова — член бригады, борющейся за замену коллективом коммунистической труда на Ташкентской обувной фабрике № 2. На пяти четь XXI съезда КПСС она ежегодно перевыполняет задания, повышает качество продукции.

Фото А. Палехова.



Член комсомольско-молодежной бригады первого сборочного цеха Ташкентского электротехнического завода Люба Горюнова готовит трудовые подарки в честь предстоящего съезда КПСС. Систематически перевоспитывая заблудившихся, она учится на третьем курсе вечернего отделения электротехнического техникума.

Фото М. Комлева.

В павильоне Узбекской ССР на Выставке достижений народного хозяйства идет подготовка и показу достижений промышленности республики за период между XXI и XXII съездами КПСС.

Узбекистан стал крупной индустриальной республикой. По выпуску промышленной продукции он занимает четвертое место в стране по производству хлопчатобумажных тканей — второе, по выпуску минеральных удобрений — третье, по выработке электроэнергии — пятое.

В павильоне будут представлены экспонаты почти 70 промышленных предприятий и конструкторских бюро республики.

Центральное место в павильоне отведено машиностроению. Предприятия республики дают 98 процентов всех выпускаемых в стране сельскохозяйственных машин для хлопководства. Производство хлопкоуборочных машин полностью сосредоточено в Узбекистане. За два года семилетия узбекские машиностроители освоили серийное производство высокопроизводительных машин для хлопководства (25 наименований). Среди них сеялка точного высева, хлопкоуборочная машина «ХВС-1.2», трактор хлопковой модификации с двигателем воздушного охлаждения, тракторный самосальный прицеп для бестарной перевозки хлопка-сырца, семеновальная машина, культиватор «НКУ-4» и т. д.

За производство хлопкоуборочной машины «ХВС-1.2» и сеялки «СТВХ-4» коллективам заводов «Ташсельмаш» и «Узбексельмаш», а Ферганскому нефтекомбинату — за механизацию и автоматизацию добычи нефти в минувшем году присуждены вторые премии ВДНХ.

Новое демонстрируют и работники текстильного машиностроения. Особый интерес представляет придельно-крутильная машина «ПК-

100 «Восток». Она предназначена для одновременного прядения и кручения хлопчатобумажной, шерстяной и смешанной пряжи, а также пряжи мулине и фасонной сухим способом.

Впервые в стране конструкторы и коллектив завода «Таштентильмаш» сконструировали и освоили серию машин для трощения и второго кручения стекляной нити, малогабаритные машины для выработки крученой пряжи, придельную машину для асбеста и т. д. В конструкторских текстильных цехах широко применяются детали из пластмасс.

Представляют интерес и многие другие новинки. На кокандском заводе «Большевик» резна металл производятся сжиженными газом. Сварочный манипулятор универсальный с пневматической плавильной ванной коллективом завода «Узбексельмаш». Большой практический интерес представляет установка «ТС-17-МУ-Н» для сварки круглых углов швов. Коллектив Ташкентского карборундового завода демонстрирует схему созданной им печи для плавки монокорунда.

Один из отделов павильона посвящен «большой химии». За последние два года в республике возведены в строй Янгиюльский гидроэлектрический завод и Палский завод резинотехнических изделий. Крупным событием явился перевод Чирчикского электрохимического комбината на бухарский природный газ, что позволило намного увеличить производство аммиака и снизить его себестоимость. Самаркандский и Юнанийский суперфосфатные заводы освоили производство аккумуляторной серной кислоты, получают теперь селеновый шлак для последующего извлечения селена.

Интересны многие препараты, освоенные Ташкентским химико-фармацевтическим заводом. Среди

них — «Каомиа», заменяющий дорогостоящий витамин «В-12». Этот препарат применяется при болезнях крови и тифельных заболеваниях желудочно-кишечного тракта. При лечении остаточных явлений полиомиелита применяется новый препарат «Галантамин».

Узбекистан является мощной газовой «котельной». На диаграмме показано, как уверенно идет вверх кривая удельного расхода газа в топливном балансе республики. Замена угля газом и семилетие даст полтора миллиона рублей экономии. Только в этом году будет газифицировано более 30 городов, свыше 70 предприятий, более 50 тысяч квартир. Через несколько лет Узбекистан догонит США по потреблению газа на душу населения.

В республике успешно развивается цветная металлургия. В этом году добыча цветных руд увеличится по сравнению с 1958 годом более чем вдвое, а к концу семилетия — в 15 раз! Узбекистан займет важное место в стране по производству цветных металлов. Вводится в строй Алмадыкская медно-обогатительная фабрика.

Много интересных экспонатов в отделе электрификации и электротехнической промышленности, черной металлургии, угольной промышленности, а также легкой и пищевой индустрии. В отделе пищевой промышленности привлекает внимание полигазетная многотемпературная установка, которая дает возможность при работе одного компрессора одновременно получать в нескольких камерах резко отличающиеся друг от друга температуры.

Знакомясь со всем этим, ощущаешь великую силу передового опыта, видишь, какие замечательные плоды приносит движение за коммунистический труд. В павильоне демонстрируются успехи разведчиков будущего, опыт лучших бригад коммунистического труда гг. Тухманова («Ташсельмаш»), Бычичской («Узбексельмаш»), Шайдуллина (Алтынтопканский комбинат), Хамракулова (Ленинградский хлопкозавод), Хорошолова («Узбекуголь»).

Чувство глубокого уважения вызывают успехи Татьяны Кардаш, инициатора выполнения дневных норм не за 7, а за 6 часов, Героев Социалистического Труда флотатора Алтынтопканского комбината Н. Воспитанниковой и прочитки Узбекского металлургического завода С. Нурутдинова.

На особом месте — социалистические обязательства коллективов промышленных предприятий Самаркандского, Юнанийского и Ташкентского комитетов КПСР. И то, что посетитель увидит на выставке, убеждает в обязательстве будет выполнены!

Павильон Совнархоза Узбекской ССР на ВДНХ — впечатляющее свидетельство индустриального роста Советского Узбекистана.

Н. АРТЕМЬЕВ.

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Первый космонавт мира Ю. А. Гагарин прибыл сегодня в Лондон.

Тысячи лондонцев собрались встретить отважного сына советского народа.

От имени королевы Елизаветы Второй и английского правительства первого в мире летчика-космонавта майора Ю. А. Гагарина приветствовал представитель министра по вопросам науки Франсис Тэрбулл. Майора Ю. А. Гагарина встречали также маршал авиации Роналд Ли, председатель правления компании «Индастриэл энд Трейд Фейс Лимитед» (по приглашению которой Ю. А. Гагарин и прибыл в Лондон) лорд Дройд и другие.

Выступая перед встречающими, Ю. А. Гагарин говорит: «Прежде всего разрешите мне поблагодарить руководителей компании «Индастриэл энд Трейд Фейс Лимитед» лорда Дройда и г-на Шеррона за их любезное приглашение посетить Англию во время проведения в Лондоне советской промышленной выставки, а вас всех — за теплый прием, который мне здесь оказан. Этот прием я отношу прежде всего к моей Родине и советскому народу, вдохновивший труд которого сделал возможным первый полет человека в космос.

Мы советские люди гордимся этой замечательной победой нашей Родины.

В то же время мы рассматриваем ее не только как достижение советского народа, но и как достижение всего человечества, совершенное во имя прогресса, счастья и благополучия всех народов во имя мира во всем мире.

Пользуясь предоставленной мне возможностью, я хотел бы передать сердечный привет английскому народу и пожелать ему счастья и благополучия. Мне хотелось бы надеяться, что мой визит в Англию послужит делу укрепления взаимопонимания между нашими двумя странами и расширения дружественных связей между советским и английским народами».

Первый в мире летчик-космонавт Ю. А. Гагарин, послан А. А. Солдатов и директор Шеррон садятся в открытую машину — себестоимость «Роллс-ройс». Большая толпа лондонцев, собравшихся у здания аэропорта, провожает миссию приветственными возгласами «Молодец, Юрий!». «Мы рады тебе визит, Юрий!».

Колонна машин, в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов направляется по улице Лондона к советскому посольству. На всем пути отважного космонавта Ю. А. Гагарина горячо приветствуют жители английской столицы. На улицах, прилегающих к зданию советского посольства, уже с утра собралось тысячи лондонцев. Многие из них пришли с фотоаппаратами, чтобы запечатлеть еще раз знаменитый здесь всем об-

Лондон восторженно встречает космонавта

раз первого в мире летчика-космонавта.

Около здания «Эрлс корт», где размещается советская промышленная выставка в Лондоне, уже давно собралась большая толпа народа.

Возгласами восторга, криками «Браво, Гагарин!» встречают лондонцы советского героя-космонавта, который прибывает на выставку.

Ю. А. Гагарин приветствует президент компании «Индастриэл энд Трейд Фейс Лимитед» лорд Дройд и другие директора компании, руководители советской выставки.

Майору Юрию Гагарину преподносят огромный букет цветов.

Сегодня же состоялась церемония вручения Ю. А. Гагарину золотой медали Английского общества межпланетных сообщений, которая учреждена для награждения лиц, внесших важный вклад в исследование космического пространства. Ю. А. Гагарин первым награждается этой медалью.

От имени общества медаль вручает президент общества д-р Максвелл.

Приветствуя Гагарина, Максвелл подчеркивает, что в течение многих тысяч лет человечество мечтало о полете в космос. Но только недавно появились реальные возможности для такого полета. Майор Гагарин, говорит Максвелл, совершил исторический полет в космос, который возложил начало непосредственному исследованию солнечной системы. Максвелл отмечает, что Гагарин является гражданином Советского Союза и его достижения отражают прогресс науки и техники его страны. Однако, добавляет Максвелл, полету от этого выдающегося полета получил весь мир.

В ответном слове майор Гагарин благодарит Английское общество межпланетных сообщений за эту высокую награду. «Разрешите рассматривать ее, — говорит он, — как награду всему советскому народу, подготовившему и осуществившему этот полет. Разрешите добавить, что я приложу все свои силы для мирного освоения космоса, для дела укрепления мира во всем мире».

После церемонии вручения медали майор Гагарин осмотрел выставку промышленной выставки. Когда советский летчик-космонавт вошел в зал «Космос», его встретил множество посетителей. Отдавая должное грандиозным достижениям Советского Союза в области освоения космоса и личному мужеству героя-космонавта, авиационного специалиста, вложил в эти усилия приветственные встречи и приветствия Ю. А. Гагарина бурными рукоплесканиями и приветственными возгласами.

ПО КАКИМ УЧЕБНИКАМ БУДУТ ЗАНИМАТЬСЯ НАШИ ДЕТИ

НА ВСТРЕЧУ УЧЕБНИКОМУ ГОДУ

Сколько, вы думаете, за последние десять лет издано в Узбекистане учебников только для общего образования школьников? Ответим: более 50.700 тысяч экземпляров!

В нынешнем году масштаб издания их значительно увеличился. К началу учебного года Государственное издательство «Средняя и высшая школа» Узбекской ССР должно дать школьникам 8.701 тысячу учебников 118 наименований.

По данным на 10 июля с. г., отпечатаны и переданы книготору и Узбекблагучебники только 91 названия тиражом 5 миллионов экземпляров. В школы, особенно сельские, поступают далеко не все учебники и нарушается правило компактной продажи их учащимся.

До начала учебного года осталось полтора месяца. Коллектив Министерства культуры Узбекской ССР и его Главлит должны решительно ускорить выпуск учебников с тем, чтобы каждый учащийся был вовремя обеспечен ими.

А какие новые учебники выйдут? Какие изменения в действующие? Как в свете новой программы школьного курса изменятся учебники? — на эти и другие вопросы учителей, обращенные в редакцию «Правды Востока», дается ответ в публикуемом ниже обзоре.

НОВЫЙ ЗАКОН о школе и перестройка всего народного образования потребовали существенного изменения содержания и методов учебно-воспитательной работы, пересмотра учебных планов и программ, переработки и замены большинства действовавших учебников и учебных пособий.

Разрабатывая план издания учебников, учебных и наглядных пособий, Государственное издательство «Средняя и высшая школа» и Министерство просвещения Узбекской ССР имели в виду, что все они должны активно содействовать успешному общему образованию и воспитательным задачам, быть высококачественными, научно полноценными, отвечать основным требованиям советской дидактики и обеспечить прочное и сознательное усвоение учащимися основ наук, прививать им любовь к знаниям, к труду, формировать коммунистическое мировоззрение, воспитывать их в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Новые учебники в значительной мере помогут преодолеть известную абстрактность в преподавании основ наук в школе, обеспечить связь теории с практикой, создать условия для творческого характера обучения, всемерного развития самостоятельности и инициативы школьников в учебных занятиях и в труде.

НАИБОЛЕЕ значительна группа учебников по языку и литературе для восьмилетней школы по родному (узбекскому) языку и литературе, узбекскому языку в русской школе, русскому языку и литературе в узбекской школе и по иностранным языкам. Они насчитывают 42 наименования. Все написаны местными авторами: учителями, методистами, преподавателями высших учебных заведений.

Из 14 названий учебников по родному языку и литературе 12 уже переработаны. Четыре из них были выпущены в 1960 году, восемь выйдут к началу 1961-62 учебного года, и только два учебника будут изданы в переработанном виде в 1962 году.

Изменения, которые внесены в эти учебники, соответствуют новой программе, полнее выявят преподавание с жизнью, усилят его практическую направленность. В учебниках для начальных классов помещены статьи и рассказы, в которых рисуются картины героического труда советских людей на фабриках, заводах, в колхозах и совхозах. При изучении грамматики учащиеся найдут разнообразные речевые упражнения, устраняющие возможность механического заучивания грамматической теории и орфографических правил. В учебнике по родному языку для пятых — восьмых классов введены основы грамматической стилистики, материалы по развитию речи, навыки правильного произношения и выразительного чтения.

Курс литературы пересмотрен таким образом, чтобы учащиеся изучали действительно выдающиеся произведения народного творчества, дореволюционной классической, советской литературы, а в порядке внеклассного чтения знакомились с доступными этому возрасту образцами зарубежной литературы.

Перестраивают также учебники по узбекскому языку для русской школы.

Изучение в узбекской школе русского является делом исключительной важности. Общее мнение таково, что новые учебники русского языка для узбекской школы значительно улучшены. К началу учебного года их выйдут в свет шесть из девяти наименований: три учебника для вторых, третьих, четвертых классов и три — для пятых, шестых, седьмых классов.

Пять органически связанных между собой разделов программы — устная речь, чтение, письмо, лексика и грамматика — отражены и учебниках так, что позволяют выделить различные аспекты работы над языком, определить по каждому из них круг знаний, умений и навыков, которыми учащиеся должны овладеть в каждом классе в отдельности и по окончании восьмилетней школы в целом. Иными словами, все направлено к тому, чтобы научить учащихся школьникам свободно и правильно говорить по-русски.

До последнего времени для изучения английского, немецкого и французского языков в основном школы пользовались в основном учебниками, выпущенными для русских школ с некоторой локализацией. Сейчас создаются оригинальные учебники по иностранным языкам, учитывающие специфику их изучения в узбекской национальной школе.

В течение 1961—1964 годов намечено выпустить 12 таких учебников. К началу нынешнего учебного года выйдут первые три: для пятого класса по английскому, немецкому и французскому языкам.

Главное внимание обращено на практическое овладение изучаемым языком, на развитие устной и письменной речи, ознакомление с бытом культуры и литературой народа, чей язык изучается.

Издание учебников языков кинди и урду впервые в Советском Союзе начала Узбекская ССР еще в 1959 году. Выпущены учебники языка урду для первого года обучения и языка кинди для узбекских и русских школ первого и второго годов обучения. Издания для русских школ пользуются школы и других союзных республик, где изучается язык кинди. В будущем году выйдут учебники языка кинди третьего и четвертого годов обучения.

Опубликоване недавно в печати постановление Совета Министров СССР об улучшении изучения иностранных языков обязывает форсировать создание и издание учебников и учебных пособий по иностранным языкам не только для средней, но и для высшей школы.

ОБЪЕМ И СОДЕРЖАНИЕ исторического образования в восьмилетней школе определены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых изменениях в преподавании истории в школах».

Задачам курса истории соответствует и структура учебников, принятая для нее. Все учебники истории являются, как известно,

всеобщими и на узбекский язык переводятся с русского языка. Что же выведет в новом учебном году? Перечислим: первая книга «История СССР» для седьмого класса, вторая книга «История СССР» для восьмого класса, «История древнего мира» для пятого и «История средних веков» для шестого классов будут выпущены в 1962 году, а новый учебник «История СССР» для четвертого класса — в 1963 году.

В текущем году, за исключением двух новых учебников, переиздаются ныне действующие учебники.

В органической связи с курсом истории СССР в нашей республике изучается история народов Узбекистана. Понадобились соответствующие учебники и учебные пособия. Первое из них — учебное пособие под названием «Рассказы по истории Узбекистана» для четвертого класса — уже вышло. Оно содержит краткие — эпизодические рассказы, а живой и увлекательной форме освещает важнейшие события и факты многовековой истории народов Средней Азии с древнейших времен до наших дней. Второе учебное пособие — для седьмого — восьмого классов — будет издано в будущем году.

ВЫДАЮЩИЕСЯ достижения естественно-математических и точных наук, широкое внедрение их в производство, механизацию и автоматизацию производственных процессов предъявляют высокие требования к преподаванию основ этих наук в школе.

В учебниках по этим отраслям знаний дается сравнительно законченный круг знаний по математике, физике, химии, биологии, географии. Содержание и методическое построение подчинено основной задаче — приобретению учащимися теоретических знаний, а также укреплению навыков применения знаний на практике.

Эта группа включает 26 наименований учебников. Из 14 учебников по математике и физике для восьмилетней школы, являющихся всеобщими и переводными с русского языка, двенадцать, а именно: шесть по арифметике, два по алгебре, два по геометрии и два по физике, уже переработаны, переведены и выпущены на узбекском языке к началу 1961-62 учебного года.

Переработке и переводу на узбекский язык подлежат три учебника по химии. Они подвергаются существенным изменениям. Новый курс химии в восьмилетней школе должен дать учащимся знания важнейших химических явлений и законов, а также сведения о применении этих законов в различных отраслях производства.

Восьмилетняя школа должна обеспечить учащихся относительно завершённым кругом знаний по биологии, ознакомить их с биологическими основами выращивания сельскохозяйственных культур, повышения продуктивности животных, с основами рационального использования природных богатств и охраны природы.

Школьники изучат мир растений и животных, пройдут элементарный курс анатомии и физиологии человека.

Программы по ботанике и зоологии для школ республики построены полностью на материале природы и сельского хозяйства Узбекистана и существенно отличаются от программ по этим предметам для школ РСФСР. Поэтому и учебники «Ботаника» для пятых и шестых классов составлен местным автором на краеведческом материале. Создается на месте и учебник зоологии.

География состоит, как известно, из начального курса физиче-

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

НА СОВЕЩАНИИ ПО ЛАОСУ

ЖЕНЕВА, 12 июля. (ТАСС). Представители западных держав продолжают ставить Лангун в колесе совещания по Лаосу, настаивая на своем требовании в первую голову установить по существу полицейский надзор над двумя миллионами лавосцев.

Этой позиции придерживались выступивший сегодня на совещании американский представитель Гарриган. Он добивался для международной комиссии неограниченных прав в части территории Лаоса, не считаясь с лавосскими властями.

Бесконечными дискуссиями о контроле западные державы препятствуют участникам совещания заняться тем делом, ради которого они съехались в Женеву, а именно подписать документ, исключающий какое бы то ни было иностранное вмешательство в дела лаосского народа, утверждая при этом подлинный нейтралитет и независимость этого королевства в Юго-Восточной Азии.

Глава делегации королевского правительства Кининг Фолсона, выступая сразу же после Гарригана, еще раз призвал руководствоваться чаяниями лаосского народа, воплощенными в Чириском конституционном лидером политическим сил Лаоса. Кининг Фолсона первой задачей совещания — согласовать обязательство его участников в отношении строгого уважения нейтралитета Лаоса.

Представитель Индии опроверг утверждения о том, что контрольная комиссия не может обойтись теми транспортными средствами, которые ей готово предоставить правительство принца Суванна Фуми и руководство Нео Лао Хан Сат.

Мик Шюваль (Франция) выступил в поддержку несостоятельного предложения западных держав о поочередном осуждении вопросов о контроле над Лаосом и о нейтралитете этой страны.

НАЛЕТ НА ПОМЕЩЕНИЕ ПАРТИИ АКЭЛ НА КИПРЕ

НИКОЗИЯ, 12 июля. (ТАСС). На днях неизвестные лица предприняли попытку проникнуть в помещение «Прогрессивной партии трудящихся Кипра» (АКЭЛ) в Никозии. Отмечая, что это уже третье за последние две недели нападение на помещения АКЭЛ и других левых организаций на Кипре, газета «Харавги» характеризует подобные действия как политические бандинги.

ТРУДЯЩИЕСЯ КИНР ПРИВЕТСТВУЮТ ДОГОВОР С СССР

ПХЕНЬЯН, 11 июля. (ТАСС). В эти дни по всей народной Корее проходят многочисленные митинги, участники которых единодушно одобряют подписанный недавно в Москве договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Корейской Народной Демократической Республикой. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Корея, рабочие промышленных предприятий, труженики полей республики в примечательных резолюциях горячо приветствуют подписание этого договора, являющегося эпохальным событием в истории братских дружественных отношений между двумя странами.

Выступая на митинге в сельскохозяйственном кооперативе имени корейско-советской дружбы, крестьянин Чо Пе Дон сказал: «Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и КНДР — прочный залог скорейшего достижения мирного объединения Кореи и успешного построения социалистического общества в северной части республики».

Смертный приговор французским заговорщикам

ПАРИЖ, 11 июля. (ТАСС). Высший военный трибунал Парижа на своем заседании по делу организаторов и активных участников военного путча в Алжире 23 апреля судил также бывших французских генералов и полковников, которые до сих пор ссылаются от правосудия.

Трибунал приговорил заочно к смертной казни бывших генералов Салана, Жуо и Гарди, а также бывших полковников Годара, Аргу, Гарда, Бруава и Пашура.

Процесс заговорщиков пытался установить во Франции военно-фашистскую диктатуру, закончилась. Как известно, четыре генерала возглавляли путч: Шаль, Зеллер, Салаи и Жуо. Только двое из этой «четверки» приговорены заочно к смертной казни. Шаль и Зеллер, добровольно отдавшие себя в руки правосудия после провала мятежа, были приговорены к 15 годам тюремного заключения. Другим участникам путча были вынесены еще более снисходительные приговоры.



Габриятар — военная база Великобритании. По-разному живут здесь люди. Роскошные виллы богатей утопают в зелени. Бедняки ютятся в железных бараках.

Фото Л. Плещанова. (Фотохроника ТАСС).

СИЛА ПОДЛИННОГО ИСКУССТВА

Каждый день фестиваля — это десятки событий. Уже первый день — 10 июля — был до краев насыщен ими. Перед началом вечернего просмотра известного советского режиссера М. Калозова представил зрителям, заполнившим зал, «звезды» — артистов, прибывших на фестиваль.

Первой в этот вечер демонстрировалась норвежская картина мастеров киноискусства «Богатый улов» (режиссер Нильс Эр. Мюллер). Она передает некоторые характерные особенности жизни норвежского народа. Перед зрителем проходит картина быта рыбаков. На этом фоне разворачивается конфликт киноповести — столкновение двух братьев, которых всегда наживны сделала врагами. Ничто не возмущает так, как подлинная правда искусства. Это с огромной силой почувствовали те, кто присутствовал на просмотре картины «Голый остров», созданной кинематографистами Японии (режиссер Киэми Курода). Кажется, в картине ничего не происходит — сменяют друг друга дни, на смену весне приходит лето, осень, зима...

...Жизнь крестьянской семьи, поселенной на маленьком каменистом острове, без остатка заполнена трудом — тяжелым, почти нечеловеческим. На острове нет воды. Ее целыми днями перевозят по морю муж и жена, каждая капля влаги драгоценна.

В фильме почти отсутствует диалог. Да он и не нужен — так понятны, так трогают подробности жизни маленькой семьи. Тем выразительнее кажется горе крестьянина, потерявшего сына и обреченной все так же упорно, без отдыха, день за днем обрабатывать поля голого острова.

«Голый остров» — фильм, страшный своей обаяющей правдой. Он как бы спрашивает: «Должен ли так жить человек? И мы отвечаем — нет, не должен».

А сегодня утром состоялась первая пресс-конференция. С представителями печати встретились делегация кинематографистов Японии. Автор фильма «Голый остров» Кането Синдо рассказал, что замысел его кинопроизведения возник около пяти лет тому назад, сформировался он более трех лет. Над фильмом работали 13 человек, включая актеров, хотя, по мнению Кането Синдо, необходимо было не менее 35.

Однако для того, чтобы содержать такую съемочную группу, у Синдо не было средств. Фильм оставлен на деньги самих участников творческого коллектива.

Отвечая на вопрос, что побудило его отказаться от диалога, Кането Синдо заявил, что, по его убеждению, суть кинематографической выразительности заключается в монтаже. Я был уверен, что, достигнув и раскрыв эту суть, можно добиться высокого художественного результата, не прибегая к другим средствам кино.

Отвечая на вопросы журналистов, Кането Синдо рассказал, что ему 49 лет, родился он в Хиросиме, где во время атомной бомбардировки погибла его семья. Памяти своих родных он посвятил свою первую кинокартину «Дети Хиросимы», которой хотел привнести всех людей мира отдалить свой талант и силы борьбе против войны.

Кането Синдо сказал, что «Голый остров» еще не демонстрировался в Японии и что над своим новым произведением он сможет начать работу лишь тогда, когда будут собраны необходимые средства.

Собравшиеся на пресс-конференции корреспонденты выразили уверенность в успехе «Голого острова». Как бы в подтверждение, после пресс-конференции несколько предпринимателей из разных стран решили купить фильм Кането Синдо.



Они — студентки Университета дружбы народов. М. Нарзуллаева (Узбекская ССР), Пинеда Эрменсия (Колумбия) и Аманда Нориега (Мексика) поужинали в Москве.

ОНИ ПОДРУЖИЛИСЬ В МОСКВЕ

Мы в одной из комнат общежития Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Студентки, которых мы посетили, совсем юны — каждой по 20 лет. Всего год назад они были далеко от Москвы, друг от друга! Самаркандка Мухай Нарзуллаева знала, что намерена оканчивать университет, но стать студенткой не надеялась. Не мечтала об этом и мексиканка Эрменсия — вторая хозяйка этой гостеприимной комнаты. И вот они очутились вместе.

Девушки рассказывали о себе и друг о друге, об учебе, о только что закончившейся экзаменационной сессии.

Узнали мы об открытии университета в Москве, — рассказывает Эрменсия, — из речи господина Хрущева, произнесенной им в Национальном университете Индонезии «Гаджи Мада» в конце февраля 1960 года. А уже в октябре я слушала первые лекции в Москве. Все, что произошло со мной, просто невероятно. На первых порах мне думалось, что все это я вижу во сне. А теперь... А теперь я чувствую себя как дома.

Эрменсия говорит по-русски, но с трудом. Старательно выговаривает каждое слово, аккуратно складывает их в предложения, следит за интонацией.

Мексиканка Эрменсия и узбечка Мухай стали подружками. Вот уже несколько месяцев они живут в одной комнате. Здесь они готовят уроки, отдыхают и, конечно, много, очень много друг другу рассказывают о жизни в своих странах.

Много интересного узнала Эрменсия от своей подружки из Узбекистана. Похвастать тудом, похвастать все — самое большое желание девушки. И только ли Эрменсия мечтает об этом?

Колумбийка Пинеда Эрменсия и мексиканка Аманда Нориега вместе с Мухай обсуждают прочитанный в журнале рассказ об Узбекистане. Это тоже благоприятный случай для ознакомления с жизнью одной из советских республик.

Учебные коопсы университета — озорное здание в Донском проезде. С утра до позднего вечера здесь не умолкает разноязычный говор молодежи. Но сейчас наступило затишье. Закончилась самая ответственная пора в жизни студентов — зачетная и экзаменационная сессия. Успешно сдали экзамены и перешли на следующий курс Мухай, будущий врач, и Эрменсия, будущий агро-

НА ПЛОЩАДИ — ГОЛУБИ

Жители Чирчика любят голубей. Мирно гуляют птицы на площадях, улицах, во дворах, из территории предприятий.

В третьем часу и в санитарно-медицинском пункте Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов голубей специально выпущают. Приручили их, отучают на волю. Этим делом увлекаются слесарь-зачетчик Г. Товьенко и садовник Т. Респетников.

Т. УРУНОВ, Нештатный корреспондент «Правды Востока».

Г. Чирчик.



«АДМИРАЛТЕЕЦ» ВЫСТУПИТ В ФЕРГАНЕ

Футбольная команда «Спартак» (Фергана), выступающая в классе «Б», успешно провела две встречи на кубок Советского Союза. Ферганские спортсмены победили команды Сумганта и Березиново. Следующую игру на кубок спартаковцы проведут в Фергане с ленинградской командой «Адмиралтеец», выступающей в классе «А». Матч состоится в августе.

СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ БОРЦОВ

В Андигане закончился розыгрыш лично-командного первенства Узбекистана по вольной борьбе среди юношей. В командном зачете победу одержали борцы Ташкента (первая команда). Последующие места заняли коллективы Андигана и Каракалпакии.

Сборная команда юных борцов Бухары завоевала первое место в республиканских соревнованиях по борьбе классического стиля. На второе и третье места вышли команды столицы Узбекистана.

Г. БАКШЕЕВА.

ЖИЗНЬ ЧАБАНОВ СПАСЕНА

В кабинет заведующего Английскими государственными Б. К. Ахмедова вошел молодой человек. Большие шестидесяти километров пришлось проехать Саману Рахимову верхом на лошади по извилистым тропам высокогорного пастбища Ирташ, расположенного за Кураинским хребтом. Гонимый сообщая о том, что трое молодых чабанов внезапно тяжело заболели. У них высокая температура. Дорога находилась в минутах.

Б. К. Ахмедов немедленно связался по телефону с Ташкентом и сообщил о случившемся. Через несколько минут рядом с городской больницей приземлился вертолет и принял на борт врача и Рахимова.

Уже через час по радио была получена весть о том, что заболевшим оказана помощь и они чувствуют себя лучше. Врач почти с уверенностью отпострадавших. К утру следующего дня не осталось никаких сомнений в том, что жизни людей опасность не угрожает.

НОВОСТИ



На наших снимках

В Ташкенте проходила розыгрыш первенства Узбекистана по водному поло. Команда Ташкентского текстильного комбината одержала в последнем соревновании победу над командой Ферганы со счетом 21:0. Уверенно заняла первое место. Этот славный коллектив не встретил себе равных, о чем свидетельствуют цифры: из 10 возможных очков команда набрала 10, при соотношении мячей 91:2. На верхнем снимке запечатлен момент, когда нападающий команды текстильщиков Петренко забрасывает мяч в ворота команды Ферганы.

Четверть дня упорные бои на коротках. Разыгрывалось командное первенство Советского Союза по теннису. В этих соревнованиях, помимо ташкентской команды, участвовали Алин, принимали участие сильнейшие спортсмены Москвы, Ленинграда, Ростова-на-Дону. Среди женщин первое место заняла представительница Москвы, пятая ракетка страны, мастер спорта Е. Ланина, которую вы видите на среднем снимке. Она провела все встречи без единого поражения. Среди мужчин первенствовал также москвич мастер спорта В. Егоров (нижний снимок). Росточанин Р. Сивухин занял второе место, наш земляк Каплан — третье.

Младшая сестра Большой Советской...

Президиум Академии наук Узбекистана принял решение об издании Узбекской Советской Энциклопедии.

— Это первый в истории узбекского народа полный и систематизированный свод знаний, — сообщил президент Академии наук Узбекской ССР Х. М. Абдуллаев корреспонденту Узбекского телеграфного агентства Е. Ефимову. — Создание универсального справочника на родном языке вызвано бурным развитием народного хозяйства, расцветом науки и культуры Советского Узбекистана, ростом национальной интеллигенции.

— Какой же будет энциклопедия?

В ответ на этот вопрос президент достал из книжного шкафа том Большой Советской Энциклопедии.

— Нам хочется чтобы Узбекская энциклопедия напоминала Большую Советскую. И не только внешне — форматом и оформлением, но также глубиной и полнотой сведений, изложенных с пре-

дельной ясностью, с тем, чтобы наш труд стал настоящей живой учебной и инженерной, рабочей и колхозника. Таковы традиции советской энциклопедии.

— Но имеются особенности, свойственные национальной энциклопедии?

— Безусловно! В 12 томов нового издания войдут, тысячи больших и малых статей, написанных с учетом конкретных условий нашей республики. Примерно 30—40 процентов материала будет совершенно оригинальным. Это — сведения о прошлом нашего народа, о достижениях всех отраслей экономики, науки и культуры Советского Узбекистана, о его связях с братскими республиками. Остальной материал, заимствованный из Большой и Малой Советских Энциклопедий, также в определенной мере подвергнется переработке.

— В чем суть такой переработки?

Наш собеседник взял со стола толстую прозрачную эластичную ленту.

— Это шелк, обработанный гамма-лучами в нашем Институте химии полимеров. Так вот, рассказывая о химии полимеров, мы по праву уделяем значительное внимание работам ташкентских ученых. Другой пример... Халиб Мухамедович подошел к карте.

море, трудился Тарас Шевченко. Изложив общие сведения о великом сыне украинского народа, Узбекская энциклопедия, естественно, особо подчеркнет факт его пребывания в наших местах, расскажет о переводах произведений Кобзаря на узбекский язык. Или вот...

Карандаш, только что очертивший берега Араля, прикоснулся к острову Куба.

— В заметке о героическом острове мы не преминем сообщить о том, что многие заводы Узбекистана шлют свои изделия на Кубу. Один из томов — одиннадцатый — целиком посвящается Узбекской Советской Социалистической Республике.

— Очевидно, материалы об Узбекистане, подготовленные крупнейшими учеными республик, представляют большой интерес для читателей.

— Современное энциклопедическое издание требует совместных усилий сотен специалистов, представляющих все отрасли знаний. И мы с удовлетворением отмечаем, что Узбекистан сегодня располагает достаточными силами для выполнения такой задачи. Возглавит авторский коллектив главный редакция, в которую войдут крупные ученые. Большую помощь, в частности в обсуждении словников, окажет ответственность республик. Особо следует сказать о редакционно-издательском

аппарате. Исходя из конкретных условий, мы предполагаем поручить подготовку всех материалов специальному Словарно-энциклопедическому отделу, который со временем вырастет в самостоятельный институт. Ему предстоит также заняться выпуском отраслевых энциклопедий, словарей справочников и в первую очередь толкового словаря узбекского языка. Такое объединение творческих сил имеет особое значение в условиях национальной республики. При составлении энциклопедии предстоит провести большую работу по упорядочению научной и технической терминологии, созданию единых норм написания многих понятий, собственных имен, географических названий. Это само по себе важно для дальнейшего развития культуры узбекского народа.

— Каковы сроки выпуска энциклопедии?

— Работа предстоит большая, и ей нужно тщательно подготовиться. На это уйдут 1961 и 1962 годы. Все издание намечено завершить в 1967 году. Тираж определен в 50 тысяч экземпляров. Таким образом, Узбекская Советская Энциклопедия — младшая сестра Большой Советской

сестры найдет свое место в научных учреждениях, государственных и домашних библиотеках.

На этой странице читайте:
ВЕСТИ ИЗ УНИВЕРСИТЕТА ДРУЖБЫ НАРОДОВ
Готовится энциклопедия Узбекистана
Кинолента мира рассказывает

Объявления-Реклама

СЕГОДНЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
В 19.00 — передача «В доме малышей» (на узбекском языке), в 19.35 — для молодежи. Телепередача на узбекском языке «Путеша в жизнь», в 20.00 — телепередача «От съезда до съезда» (на узбекском языке), в 20.30 — документальный фильм «Румынские артисты в Москве», в 20.40 — киножурнал «Новости сельского хозяйства», в 21.00 — спектакль Алмаатинского Театра имени Зигальды имени М. Горького «Щедры вечер».

ТЕАТРЫ
ТЕАТР им. ХАМЗЫ — Алишер Навои; ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — Гамлет.

КИНО
ЗИМНИЕ
Собор Паринской богоматери (2-я серия) «ВАТАН» (днем и вечером); Воля победы машинист «ПОЛОДЛАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «СПУТНИК» (днем и вечером); Великий поход «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», «ДРУЖБА» (днем и вечером); Каменные горизонты: им. С. РАХИМОВА, «ИСКРА», «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером); Телеграммы: «МНР» (днем и вечером); Насреддин в Ходженте; им. НАВОИ (днем и вечером); Покосный рейс: «ИСКРА» (12 ч. 20 м. дня в 3-м зале).

ЛЕТНИЕ
Собор Паринской богоматери (2-я серия) «ФЕСТИВАЛЬ», «ШАРК» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера); Воля победы машинист: «ХИВА» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. 15 м. вечера), им. ПУШКИНА (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера); Каменные горизонты: «ШУХРАТ» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера), им. ТЕЛЬМАНА (в 9 ч. 10 ч. 45 м. вечера); Фатима: «ОКТИБР» (в 9 ч. 20 м., 11 ч. вечера); Великий поход «ВАТАН» (в 9 ч. 20 м., 11 ч. вечера), им. КАФАНОВА (в 10 ч. 40 м. вечера); Война и мир (1 и 2 серии); им. НАВОИ (в 9 ч. 10 м. вечера); Жизнь или смерть: им. КАФАНОВА (в 9 ч. 10 м. вечера); Овод: «САЛЮТ» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера); Тайна шифра: им. С. РАХИМОВА (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера); Дуэль: «РАКЕТА» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера); Твое счастье: «ПОВЕДА» (в 9 ч. 15 м., 11 ч. вечера); Дамы с собачкой: ДОМ УЧЕНИХ (в 9 ч. 11 ч. вечера).

Редaktionen журналов «Партия турмуши», «Партия жизни», «Узбекистон коммуниста», «Коммунист Узбекистана».

ПЕРЕКАЛИ
в новое помещение по адресу: г. Ташкент, ул. Куйбышева, 23.

Государственный орден Ленина Узбекский Академический театр им. ХАМЗЫ
НА ДНЯХ
новый спектакль, посвященный 100-летию со дня рождения великого индийского писателя Рабиндраната Тагора.
Рабиндранат Тагор (перевод М. Ханима)

ПОЧТА
Пьеса в 3-х действиях.
Постановка — нар. арт. УзССР А. О. Гинзбург.
Режиссеры — М. Бабаев, М. Мирталипов, М. А. Рубинштейн.
Художник — Г. Э. Юнгвальд-Хильевич.
Композитор — И. Анбаров.
Валетмейстер — Рахматуллаева.

30 ИЮЛЯ 1961 ГОДА ВО ЛЬВОВЕ
СОСТОЯТСЯ
82-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ
ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 3% ВНУТРЕННЕМУ ВЫИГРЫШНОМУ ЗАЙМУ

В тираже разыгрывается 136.000 выигрышей на общую сумму 7.440.320 рублей, в том числе выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей.

Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигрышные облигации погашаются при выплате и в дальнейших тиражах не участвуют.

В течение всего срока займа выигрывает каждая четвертая облигация.

Сберегательные кассы продают и свободно покупают облигации Государственного 3% займа, нарицательная стоимость которых выдана в старых деньгах, исходя из того, что после 1 января 1961 г. облигации достоинством 200 и 100 рублей имеют нарицательную стоимость 20 и 10 рублей.

Управление госгудрбернасс и госсредств Узбекистана ССР.

ТАШКЕНТСКОЕ ГОРОДСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1961-62 учебный год

на отделение:
анушерное и фельдшерское — срок обучения 2 года 6 месяцев (на узбекском языке);
медицинских сестер — срок обучения 2 года (на узбекском и русском языках).

Принимаются лица в возрасте до 30 лет, с десятиклассным образованием.

Поступающие в группы с преподаванием на русском языке сдают:

вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по истории (устно), на узбекском языке — по узбекскому языку и литературе (сочинение), истории (устно).

Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.

Стипендия на общих основаниях.

Заявления по 31 июля направлять в Ташкент, ул. Жуковского, 74.

ТРЕБУЮТСЯ:
ИНСТИТУТ «ТАШГИПРОТРАНС»
инженеры и техники: изыскатели, станционники, строители, технологи, элктрики, геологи, гидрогеологи, сантехники по водопроводу, канализации и отоплению, мостовники.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Полторацкого, 23.

ТРЕСТУ
«УЗБЕКГИДРОСТРОЙ»
для работы на строительстве «Сурханводстрой» в Сурхандинской области, поселок Учикуль машинисты экскаваторов со стажем, электросварщики 5, 6-го разрядов, каменщики, инженеры-землеустроители, мастера прорабы по земляным, бетонным работам и гражданскому строительству, участковые механики.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Политической, 1, «Узбегидрострой»; г. Термез, пос. Учикуль, «Сурханводстрой».

ЗАВОДУ «ТАШСЕЛМАШ»
им. К. Е. ВОРОШИЛОВА
кузнецов, подручные кузнецов электросварщиков, формовщиков, лавальщиков-заливщиков металла, фрезеровщиков, токарно-автоматич. мастеров, механиков, токарей, мастеров, слесарей, токарей.

Обращаться: ул. Сельмашевская, 2.

МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧЕНИЦ ТЕЛЕФОНИСТОК с образованием 10 классов.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 28, 3-й этаж, отдел кадров.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ
«УЗБЕКЭНЕРГО»
РЕОРГАНИЗОВАНО В ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «УЗОРГЭНЕРГОАЗ»

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ:
ТАШКЕНТ
26
ТАШКЕНТ
ТАШКЕНТ

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: секретаря — 33475; прием трудящихся и массовой работы — 31520; партийной жизни и местной печати — 34147; пропаганда и международная жизнь — 34364; советского строительства — 33468; промышленности и транспорта — 31638; сельского хозяйства — 34292; науки, школ и вузов — 33468; литературы и искусства — 34054; информации, иллюстраций — 34054; ночная редакция — 33475; прием объявлений — 28142. Коммулятор — 26334, 33262.

Типография Объединенного издательства газет «Кизил Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистан сурх». Р.09216.

Зам. редактора — В. А. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

Изд. № Б-470.